

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 37 (4995)

Среда, 21 февраля 1979 года

Цена 2 коп.



ОСЕМЬ лет работает на Сургутской ГРЭС Александра Михайловна Коньшова. Она краиница высокого класса. Начиналась управление козловыми, мостовыми кранами грузоподъемностью до 250 тонн.

Короче говоря, Александра Михайловна — краиница — универсал, в это хорошее подспорье в выполнении самых сложных производственных операций.

Участнику коммунистического труда поручаются самые ответственные задания. Летом А. М. Коньшова участвует в навигации разгрузки судов (всегда в срок и всегда качественно). Сейчас помогает монтажникам строить десятый энергоблок. За любое дело передовая рабочница берется с душой, в хорошем настроении, потому что любит свою профессию за вымогательство, за высокую ответственность и привлекательность в великолепном коллективном трудовом подразделении.

В этом году строители, монтажники, эксплуатационники Сургутской ГРЭС дали слово ввести в строй два энергоблока. В выполнение обязательства вносит свою лепту и Александра Михайловна Коньшова. Каждый день ульяновцы начинаются так же как и у тысяч строителей, — с разбора предстоящих дел. И не бывает так, чтобы она оставила что-то на завтра: все подчиненные передавали в срок и качественно.

На снимке: крановщица Сургутской ГРЭС А. М. Коньшова.

ПРАЗДНИКУ НАРОДОВЛАСТИЯ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

И ПЛАН ОТСТАНЕТ

План первого квартала — ко Дню выборов в Верховный Совет СССР! Под таким девизом работают в эти дни труженики тапонажной конторы объединения Сургутнефтегаза.

Позавчера коллектив разработал о завершении двухмесячного задания. Тапонажники выполнили работы на 795 тысяч рублей. Наилучших результатов добились первый и третий цеха.

Во всех подразделениях конторы прошло широкое обсуждение и обещание ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны. С новой силой разгорелось сополитическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов. Тон в трудовом соревновании задают бригады В. В. Гришина и депутата городского Совета А. А. Жукова.

Э. ГАЛИЕВ,
секретарь партбюро.

ВСТРЕТИМ ВЫБОРЫ ДОСТОЙНО

Вчера, в восемь часов утра, в коллективе Холмогорского управления буровых работ № 2 произошло объединение Сургутнефтегаза. Произошло радостное событие — досрочно выполнение плана февраля.

Проходили недели с начала месяца построили или четыре с половиною тысячи метров эксплуатационных скважин. За истекшее время года управление достигло 9591 метра — это больше заданной программы.

Отличных результатов достиг комсомольско-молодежный коллектив буровиков мастера Е. Н. Шепелева. В феврале его проходка составила 2274, в итоге года — 5146 метров скважин. Пример в труде показывают опытные буровики А. Я. Халиков, В. Д. Тимоненко и другие мастера про-

ходки. Достижнутые успехи стали возможными благодаря действенному сополитическому соревнованию, развернутому в управлении в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Буровики внимательно ознакомились с обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза. Рабочие принимают повышенные социалистические обязательства по достойной встрече праздника народовластия. Федеральный план по проходке скважин управление наметило перевыполнить на полторы тысячи метров.

В. ШАВУНИН,
секретарь
парторганизации
управления

Дали слово
вышки

Сургутскому вышкотехническому управлению за четвертый квартал 1978 года присуждено переходящее знамя Министерства нефтяной промышленности и охоты СССР и ЦК профсоюза работников отрасли.

Об этом сообщила недавно полученная правительственная телеграмма. Министр нефтяной промышленности СССР, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по 325-му Сургутскому избирательному округу А. Н. Малышев поздравил победителей соревнования.

На митинге, посвященном этому событию, в ответ на приветствие кандидата в депутаты звеневской из бригады Героя Социалистического Труда А. Г. Тимченко П. В. Журавлев выступил с предложением: построить ко Дню выборов две буровые установки спарх плана.

Р. САМАРХАНОВ,
наш нешт. корр.

Мы с тобой, Вьетнам!

ПРОШЕЛ митинг в зале Сургутнефтепромстroi. На нем с гневом и возмущением коллектив говорил о вароломном нападении китайских агрессоров на Социалистическую Республику Вьетнам. Среди выступивших была Е. С. Короткова, заместитель председателя областного пострайкома. Она рассказала о других вьетнамцах, которые учились в нашей Москве, об их мечте жить в мире, без войны. Сургутяне обещали работать с еще большей отдачей во имя мира.

Л. БОКОВА.

ОКОЛО 700 ВОДИТЕЛЕЙ автотранспортного предприятия геологов собрались на митинг, который открыл секретарь партийной организации В. Н. Багдасарян. Он несмоло судила агрессию Китая против социалистического Вьетнама и призвал собравшихся высказать свое мнение.

Начальник АТП И. П. Дмитриев, мастер В. П. Антонинин, крановщики

В. В. Лосев выразили свою солидарность с коллективами в Заяванием Советского правительства и отметили, что советские люди не остаются в стороне от спровоцированной борьбы вьетнамского народа. Митинги, kleinings агрессивную акцию Пекина, состоялись также в буровых бригадах С. Соловьева, С. Зиновьева, В. Хвостова, И. Роменского, в ремонтно-механических мастерских.

Нефтераведчики привели всех советских людей сказать необходимую помощь и содействие борющемуся Вьетнаму.

М. ГРОМОВ,

секретарь парткома.

ВОЛЬЮ В СЕРДЦЕ отозвалась весть о вароломном нападении Китая на Социалистическую Республику Вьетнам. Клика пекинских правителей бросила вызов всем миролюбивым силам планеты.

Советские люди горячо протестуют против

агрессии и требуют вывести китайские войска с территории братской страны. Кому кому, а нам хорошо известно, что такое война. Она уносит из жизни тысячи и тысячи людей, причиняет страдания целым народам и континентам.

Многие из нас прошли Великую Отечественную войну с первого дня до последнего. Мы гордились своими товарищами, друзьями, женщинами и стариками. Вот почему мы требуем обсудить китайских агрессоров, не дать возможности разрастись новому военному ложному.

Мы присоединяем свой голос ко всем людям доброй воли и требуем: «Руки прочь от Социалистического Вьетнама!»

По поручению группы участников Великой Отечественной войны А. САВИН, председатель городского совета ветеранов.

МИТИНГ солидарности с вьетнамским народом состоялся в управлении производственного технополитического комплекса домостроительного комбината. На нем присутствовали советские и болгарские строители.

В речевом митинге сказано: «Мы, интернациональный коллектив, протестуем против вароломного нападения Китая на дружественный Вьетнам, выражаем свой гнев и возмущение действиями агрессоров, посыпавших на свободу, мирный труд и жизнь герояческого народа.

Мы присоединяем свой голос ко всем сторонникам мира, выражаем свою готовность крепить дружбу и оказывать всемерную поддержку вьетнамскому народу в его борьбе с китайскими агрессорами.

Советские и болгарские рабочие решимы личными средствами Светской Фонд мира.

М. РАЙХЕР,
секретарь
партийной организации УПК ДСК.

РЕШЕНИЯ
ЮЛЬСКОГО
ПЛЕНАРУ ЦК КПСС —
В ЖИЗНИ!

Весомое подспорье

СВИНОФЕРМА ОРСА
СТРОИМONTA ЖНОГО
ПОЕЗДА № 330 ВЫДАЛА
ПЕРВУЮ В ЭТОМ
ГОДУ ПРОДУКЦИЮ
БОЛЕЕ 15 ТОНН МЯСА,
КОТОРОЕ ПОСТУ-
ПАЕТ В ДЕТСКИЕ СА-
ДЫ, СТОЛОВЫЕ, БОЛЬ-
НИЦЫ ЖЕЛЕЗНОДО-
РОЖНИКОВ.

Всего в течение января и февраля коллеги фермы поставят для предприятий общественного питания орса и учреждений, которые он обслуживает, около 23—25 тонн свинины, что равно их двухмесячной потребности.

Большой вклад в парашинание производства мяса вносят свинщики Л. Н. Иванова, Р. М. Монсекко, Н. А. Добролюбская.

Труженики фермы доложат отвечают за поставление к юльского Пленума ЦК КПСС, они находятся в поиске новых резервов увеличения выпуска продукции животноводства.

М. МИХАЙЛОВА.

Отчет рабочего коллектива специализированное управление № 27 треста СПЕЦНЕФТЕГАЗСТРОЙ

В СОРЕВНОВАНИИ ПЕРВЫЕ

Во многих районах Тюменской области трудятся коллективы нашего треста. Это Харп и Новоганск, Комсомольский и Мегион, Ярцево и Белоярский, Тюмень и Нижневартовск, Надым в Сургуте. Медведев и Ярково. Вот исполнители географии, вот передовая линия, где ежедневно совершаются трудовые подвиги наши подразделения.

Развернувшись социалистическим соревнованием за повышение эффективности производства и качества работы, благодаря высокой производственной дисциплине, рациональному использованию механизмов, материалов и трудовых резервов коллектива треста успело справиться с задачами 1978 года и превысило социалистические обязательства, перевыполнив государственный план строительно-монтажных работ на 7,2 процента.

На всех аведенных объектах получены оценки хорошо и отличное. И это при высоких требованиях, которые предъявляют к качеству работ такие заказчики, как Мингазпром, Главтюменьнефтегаз, Союзнефтехазерработка.

Редакция газеты продолжает начатую в предыдущем номере публикацию статей о такой важной для Свердловской области проблеме, как текучесть кадров.

2. Сколько теряет стройка

Проведенные исследования вновь подтвердили тот факт, что основной контингент покорителей Сибири — молодые люди. Средний возраст рабочих треста Нефтеганскгазстрой — 30 лет, Сургуттрубопроводстроев — 33, Сургутнефтепромстров — 32 года. Семейные составы соответствуют: 68,4 — 65,4 — 75,8 процента всех работающих. В целом во всех возрастных группах холостяки увольняются значительно чаще, чем их женатые сверстники.

Так, в 1977 году в тресте Сургуттрубопроводстрой уволилось 73,2 процента холостяков и 41,8 семейных, в тресте Нефтеганскгазстрой — 33 процента холостяков и 16,9 процента семейных. В тресте Сургутнефтепромстров соответственно 48,8 — 36,9.

Наибольшей подвижностью обладает возрастная группа 19—26 лет. В 1977 году из нее уволилось 74 процента рабочих в тресте Сургуттрубопроводстрой, 28 в Нефтеганскгазстрой и 43,3 процента в Сургутнефтепромстрове.

Образовательный уровень рабочих в охваченных изучением организациях несколько ниже, чем в среднем по стране: 49 процентов рабочих в тресте Сургуттрубопроводстрой имеют среднее, среднее специальное и высшее образование, в Нефтеганскгазстрое этот показатель равен 49,5 процента, в Сургутнефтепромстрове — 55,6. Необходимо отметить, что образовательный уровень рабочих-строителей в данных организациях неуклонно повышается. Число лиц со средним образованием в последние восемь лет увеличилось более чем в два раза. Исследования, проведенные в 1971 году, показали, что в то время только 20 процентов, или каждый пятый рабочий, имели за плечами среднюю школу.

Характерно, что высококвалифицированные рабочие увольняются значительно реже, чем имеющие 1—2 разряда. В 1977 году в тресте Сургуттрубопроводстрой уволилось 62 процента рабочих 1—2 разрядов и 86—88—90% рабочих. В трестах Сургутнефтепромстрова и Нефтеганскгазстроя эти

показатели соответственно равны 77,7 и 38 — 37,3 в 9,7 процента.

Исследование показало, что в строительных организациях минимальный процент уволенных составляет рабочие со средним специальным образованием (24 процента против 42-х процентов со средним и неполным средним образованием).

С повышением квалификации текучесть рабочих кадров заметно снижается. Из повысившихся в 1977 году профессиональный уровень уволился только 10 процентов строальщиков, 9,8 процента электротяжников, 9,1 процента слесарей-трубочекидчиков. По тресту Сургуттрубопроводстрой процент уволившихся из числа повысивших квалификацию в 1976 г. составил 21,6 процентов, а в 1977 г. — 7,9 процента. Характерно, что в ДСУ-13, где уделяется большое внимание повышению квалификации в закреплении рабочих кадров, из 60 рабочих, получивших новые профессии или повысивших квалификацию, не уволился ни один человек.

Повышение квалификации паряду со значительным снижением текучести, как установлено, способствует также повышению производительности труда. Повышение квалификации из один разряда, например, рабочего третьего разряда приводит к росту производительности труда в среднем на 38 процентов, четвертого — на 25 и пятого на 20 процентов.

Анализируя причины текучести кадров, нельзя пройти мимо того факта, что подавляющее большинство уволенных в качестве основного motivo ухода называли выезд за прежнее место жительства из-за отсутствия жилья. По этим причинам уволилось 69,3 процента рабочих в тресте Сургутнефтепромстров 69,2 в Сургуттрубопроводстрое и 69 в Нефтеганскгазстрое. По состоянию на 1 января 1978 года Сургуттрубопроводстрою требовалось 23 852 квадратных метра жилья, нефтегазстрое — 23 814.

Мы уже отмечали более высокий уровень текучести в строительных трестах Сургута по срав-

нению с нефтегазским (несмотря на то, что зарплата рабочих в Сургуте несколько выше, чем у последних). Установлено, что различие в уровне текучести рабочих во многом объясняется лучшими жилищно-бытовыми условиями. Жилий фонд треста Нефтеганскгазстрой на 1 января 1978 г. составлял 122 323 квадратных метра, число мест в детских дошкольных учреждениях — 955, в то время как в Сургуттрубопроводстрое эти цифры соответственно выглядели — 48 958 кв. м и 280.

Характерно, что в подразделениях треста Сургуттрубопроводстрой, дислоцированных в Нефтеганске и несколько лучше обеспеченных жильем и детскими учреждениями, чем подразделения, расположенные в Сургуте, процент уволенных в 1977 г. значительно ниже. Если рабочих в возрасте 26—30 лет здесь уволилось 25,6 процентов, то в Сургуте — 43,8, в возрасте 31—40 лет — 50,1 и 60,5 процентов соответственно. Каждый восьмой из уволившихся ссылается на недостаток дошкольных учреждений. Как известно, строители не справляются с планомвода детских садов. Кроме того, на наш взгляд, действующие нормы, обеспечивающие детским дошкольным учреждениям установки и нуждаются в пересмотре.

В новых, бурно развивающихся городах — пропит жителей в молодом возрасте выше и, естественно, выше рождаемость. Вероятно, было бы целесообразным нормативы дошкольных учреждений определить не на расчет численности населения, а исходя из фактического наличия детей дошкольного возраста, приравнен к качеству показателя определенного числа мест в детсадах-яслих на каждую тысячу дошкольников. Такой метод планирования будет в большей степени отражать реальные потребности населения молодых городов.

О. КРУЗЕ, начальник НИС Центра НОТ Миннефтегазстроя; **В. ДМИТРИЕНКО,** зав. отделом организации и стимулирования труда; **А. ХОДАК,** инженер.



ПОСЛЕ РАБОЧЕГО ДНЯ



ГРАНИ ТАЕЖНОГО СЕРВИСА

ЗАБОТА о людях в трассовом городке неизменно является приоритетом в тресте Сургуттрубопроводстрой. Не случайно городок его личных колоний ежеквартально занимают призовые места в общественном смотре, который проводится ГлавСибтрубопроводстром в обкомом профсоюза рабочих нефтегазпрома.

В прошлом году первенство ярко удержала поселок водителей десятой автобазы Солнечно.

Много сил и энергии в благоустройстве городка вложил начальник интобазы В. Г. Устин (ныне заместитель управляющего трестом по кадрам и быту) и комендант города М. Ф. Тулупов.

Здесь не остаются незамеченными достижения пе-

редовников-водителей, они широко освещаются в на глядной агитации.

Водители довольны своей службой быта. Во-вновь открытой столовой — просторной, нарядной — и посетителям забывают С. Герасимова, Г. Цветкова, Н. Неделева. Вот одна из многочисленных благоустройственных посетительской столовой: «Молодцы девчата, умеют готовить! От всей души желаем им и дальше так работать и быть такими же гостеприимными».

Каждый вечер в красном уголке демонстрируются кинофильмы. Правда, порой это помещение бывает тесноватым, но уже в скором времени будет сделан в эксплуатацию капитальный клуб. Здесь будет большой актовый зал, библиотека, которой заведует воспитатель

Г. В. Забахилов. Несколько на трассе в труда продлана. В магазине у Г. Горбачевой всегда полный ассортимент производственных товаров. В городе построена свиноверфь, которая является большим подспорьем в обеспечении пунктов общественного питания мясопродуктами.

Трудная работа у водителей треста Сургуттрубопроводстроя. И приятно знать, что им создаются все условия для нормального быта, здорового отдыха.

Е. МИНОЮШИН, наш кандидат наук. На скамьях: заведующая библиотекой Г. Забахилов; работники столовой; молевой городок Солнечно.

Фото автора.



БЕДА ПОД БОКОМ

Мы жители дома № 2, что расположен по улице Геологов, привыкли к тому, что нет воды, канализации, винтишки к копоти от котельной (той, что обогревает весь поселок геологов).

А тут еще одна беда на нашу голову. Вуквальдес в горе метрах от подъезда заработала «новая трасса» — двухсторонним движением. Едут КРАЗы, МАЗы, грузовики.

После недавнего случая, когда жертвой новой трассы чуть не стал ребенок из нашего подъезда, мы больше не рискнем выпускать детей на улицу. И ведь ЖКО у нас под боком, неоднократно мы ходили туда. Погружеными, говорят, что уже ставили знаки. Но нам-то от этого не легче. Куда бы мы нишли, приходится пересекать эту трассу. Иной раз даже нам, взрослым, трудно увернуться от машин. А легки?

ВАСИЛЬЕВА, СОВАН, всего 9 подписей.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«ТУПИКИ В ТУПИКЕ»

Под таким заголовком в № 7 нашей газеты была напечатана корреспонденция о дальнейшем развитии станции Промышленная, ее тупикового хозяйства. Отмечалось, что СУ-904 не построено дорогу от восьмого промзала до станции Промышленная.

На запрос редакции отвечает начальник управления С. С. КИЦИНСКИЙ: «СУ-904 в 1978 году приступило к строительству улицы, которая являлась подъездной дорогой к станции Промышленная. Заказчик — объединение Сургутнефтегаз — обещала открыть финансирование в четвертом квартале, но до сих пор этого не сделало. Управление приступит к строительству дороги сразу же, как только нефтяники откроют финансирование или же после того, как будет подписан внутривосточный титульный список».

О РЕДАКЦИИ: Итак, слово за руководителями объединения Сургутнефтегаз. Ждем от вас ответа, дорогие товарищи. Кстати, вы забыли сообщить нам о том, какие вы приняли меры по этой корреспонденции.

